

# 浙江红十字



第371期  
2020年7月27日 星期一  
浙江省红十字会主办  
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会  
新浪微博:@浙江省红十字会微博  
网 址: http://www.zjredcross.org.cn  
邮 箱: zjhsz2011@163.com

## 全省红十字系统2020年党建和业务工作会议在杭州召开—— 推动全年重点目标任务高质量完成

□通讯员 浙江

7月16日,省红十字会在杭州召开全省红十字系统2020年党建和业务工作会议。省纪委监委派驻纪检监察组相关负责人,全省各市、县(市、区)红十字会主要负责人等100余人参加会议。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省纪委监委派驻纪检监察组组长郑家准出席会议并讲话。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持会议。陶竞充分肯定全省红十字系统上半年的工作,特别是全力以赴参与疫情防控交出合格答卷。截至7月8日,全系统累计募集捐赠款物13.33亿元(资金9.44亿元,物资价值3.89亿元),位居除湖北以外全国各省级

红十字会首位,创历史新高。截至目前,全系统共安排使用捐赠款物12.93亿元,其中资金9.04亿元,物资价值3.89亿元,执行率达到97%,是我省红十字会历史上筹款额度最多、执行时间最短、执行效率最高的一次。国务院和省委省政府、中国红十字会总会领导予以高度评价。陶竞强调,各级红十字会要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦建设“重要窗口”,努力彰显红十字风采。一要提高站位,从“两个维护”“三个地”和“勇立潮头”的高度增强使命担当;二要把握定位,以政治建设为统领,坚持以人民为中心、把党的领导贯穿全过程,始终坚持中国特色红十字事业发展方向;三要立足本位,

围绕中心、服务大局,突出人道、彰显特色,充分发挥人道领域助手作用;四要落实到位,聚焦“保护生命和健康,维护人的尊严”工作主线,打造一批看得见、摸得着的硬件,探索形成一套可复制的制度,打造具有红十字辨识度的标志性成果。会议指出,全省各级红十字会要咬定年度目标,全力以赴推进各项工作落实。一是要继续做好常态化疫情防控工作;二是要统筹推进,突出重点,全力做好救灾救援工作,着力推动救护培训提质扩面,着力规范“三献”管理工作;三是要着力推进深化改革,县级红十字会改革方案要全出台,各地改革措施要真落地,依法依规换届并建立监事

会要不折不扣;四是要致力抓基层、打基础。大力实施基层组织建设三年行动计划;推进完善红十字志愿服务工作;有序推进基层服务阵地建设。会议强调,全省各级红十字会要一以贯之认真落实全面从严治党政治责任。一是要强化政治统领,筑牢“两个维护”的思想根基;二是要加强班子建设,切实发挥领导核心作用;三是要坚持突出“红味”,共同打造“博爱先锋”党建品牌;四是要坚持正风肃纪,筑严筑牢全面从严治党“防火墙”。郑家准充分肯定了全省红十字系统在加强党风廉政建设,坚持全面从严治党,建设“清廉红会”“阳光红会”,落实全面从严治党责任等方面取得的成效。(下转第2版)

国际视野

## 陈竺出席红十字会与红新月会国际联合会第41次领导委员会视频会议

7月13日至16日,全国人大常委会副委员长、红十字会与红新月会国际联合会(简称“国际联合会”)副主席、中国红十字会会长陈竺在北京出席国际联合会第41次领导委员会会议。由于疫情原因,本次会议采用视频会议形式。会议跟进2019年国际联合会全体会议、红十字与红新月运动代表会议和国际大会相关决议落

实情况,审议了国际联合会重点工作进展,讨论国际联合会和各国红会抗击新冠疫情的经验,研究落实“2030战略”等国际联合会重大事项。会议期间,陈竺报告了亚太地区国家红会工作情况,主持了关于落实“2030战略”的专题讨论,并分享了中国红会参与新冠肺炎疫情防控工作的经验。

每月要览

## 迎七一 省红十字会开展无偿献血主题党日

□通讯员 任嘉

在建党99周年到来之际,省红十字会组织机关、直属单位全体党员干部职工和部分红十字志愿者,赴省血液中心开展“不忘初心 我为党旗添光彩”无偿献血主题党日。在采集室工作人员的现场引导下,70多名党员干部和志愿者逐一完成填表、登记、验血、初检、采血等步骤,鲜红的热血从手臂缓缓流向储血袋,他们用自己的

实际行动诠释了爱与奉献。当日,共有33人完成献血,共计捐献全血9180ml,成分血11单位;有5人采集血样,加入了造血干细胞捐献者资料库。活动期间,党员干部还参观了省血液中心陈列室,全面了解我省无偿献血事业发展历程。省红十字会机关、直属事业单位,杭州出租汽车集团有限公司的红十字志愿服务队、省造血干细胞捐献志愿服务队、晴雨公益组织等组织100余人参加活动。

## 防汛救灾——红十字人在行动

□通讯员 浙江

进入汛期以来,全省各级红十字系统认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作系列重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,参与救灾救援实施人道救助。

加强部署 积极统筹应对

7月14日,中国红十字会总会召开全国红十字系统防汛救灾工作视频会议后,省红十字系统迅速召开专题会议进行贯彻落实,对防汛工作进行再部署再动员。省红十字会根据新的防汛形势和工作要求,制发文件,要求全省各级红十字会进一步深化与应急管理部的联动合作,加强信息互通、资源共享,随时启动救灾和物资保障各项预案,规范灾情报送、救灾款物发放、救援队派遣等工作流程;进一步加强红十字应急救援队伍建设,严格执行各项管理制度,完善派遣管理,有针对性地强化队伍演练培训,提高实战能力,确保关键时刻“拉得出、顶得上、打得赢”;进一步加强救灾物资储备,畅通物资输送通道,确保一旦发生灾情,相关物资能第一时间运抵灾区,送到受灾群众手中;进一步加强舆情处置能力建设,关注舆情,大力宣传防汛救灾过程中涌现出来的先进人物及其感人事迹,引导社会各界理解支持红十字会工作,营造有利于事业发展的良好环境氛围。



杭州市富阳区狼群红十字救援队前往江西省鄱阳县转移受灾人群。

闻汛而动 千里驰援皖赣

因出现连续多轮强降雨天气,短时降雨量突破历史极值,安徽与江西部分地区告急,出现严重洪涝灾害。7月15日至21日,省红十字会依照总会指令,紧急运送490顶单帐篷、3800床薄棉被、300张折叠床、4000床毛巾被和1500个家庭包等四批救灾物资,驰援安徽和江西灾区。全省10余支红十字救援队负重前行,千里驰援安徽和江西洪涝重灾区,协助当地政府开展搜救受灾群众与转移救灾物资等工作。应江西省鄱阳县油墩街镇求

助。7月13日,杭州市江干区红十字应急救援队第一梯队7名携2艘冲锋舟,星夜驰援灾区执行救援任务。次日凌晨抵达灾区后,便立即投入抢险战斗,累计转移受灾群众190余名,护送当地中考考生42人,配合当地政府送物资9余吨。7月13日,杭州市富阳区红十字狼群应急救援队12名队员紧急出发,携4艘冲锋舟及各类水域搜救装备,历经7小时抵达500公里外的江西省鄱阳县,参与发电、巡防、转移受灾群众等救灾任务。共转移受灾群众485人,发电帮助978户村民手机充电,保障他们与外界的联系。

任务结束回杭稍作休整后,又闻安徽铜陵枞阳县突发险情,便组织8名队员协同杭州消防,于19日携2台发电机、3艘带动力冲锋舟、医疗装备和各类水域搜救装备再次出征。队员们在不确定是否还有群众滞留的情况下,划着冲锋舟,在上面一声声地喊着“有没有人?有没有人?”每一声询问都中气十足,不敢回生,生怕漏掉一个被困群众。当天共搜救5位村民,搜索85幢房屋,拖回5艘民船。22日,合肥庐江告急,救援队又派出第二梯队,连夜赶赴受灾地,与先前在枞阳救援的第一梯队在庐江汇合,继续参与救灾。(下转第2版)

## 我省两个红十字典型入选全国志愿服务“四个100”

□通讯员 程金

7月18日,由中共中央宣传部、中央文明办等单位联合评选的2019年度学雷锋志愿服务“四个100”先进典型暨百名疫情防控最美志愿者名单向社会公示。我省红十字领域2个典型上榜:最美志愿者——闵华,他志愿投身于红十

字应急救援社会公益事业30余年,普及培训30多万人次,被公认为“湖州民间推广急救知识第一人”;最佳志愿服务组织:浙江省温州医科大学“关爱生命”志愿服务总队,总队下设17个分队(含9个民非组织),会员23744人,在健康预防、阳光助残、生命拯救三个领域向群众提供服务,累计志愿服务超236万小时。

## 三个红十字志愿服务项目夺金摘铜

□通讯员 程金

7月10日,2020年浙江省青年志愿服务项目大赛在杭州圆满落幕,130个参赛项目团队通过形式丰富的路演精彩亮相。经过激烈的角逐,15个项目获得大赛金奖,17个项目获得大赛银奖,98个项目

获得大赛铜奖。我省红十字领域“救在身边——红十字应急救援培训志愿服务项目”和“浓浓情浓 点亮生命——持续关爱白血病患者公益项目”获金奖,“急刻——丽水市急救先锋联盟”获铜奖。

## 我省组建红十字赈济救援队

□通讯员 陈佩

为健全完善我省红十字救援工作体系,进一步提高全系统救灾救援能力,7月14日,省红十字会发文组建省红十字赈济救援队。7月23日至27日,省红十字会在德清举办2020年省红十字赈济救援队成立暨赈济救援队培训班,并于7月25日举行了赈济救援队授旗仪式。省红十字赈济救援队由杭州、温州、湖州、绍兴、金华、衢州、丽水等7个市的赈济救援队组成,首批队员共70人。7市赈济救援队是省红十字赈济救援队的地方分队,平时实行属地管理,灾时由省红

十字会统一调度、指挥和管理。省红十字赈济救援队主要履行以下职责:一是在自然灾害和突发事件发生后,受省红十字会派遣参加抗灾救援救助行动;二是参与开展全省红十字系统赈济救援业务知识和技能培训;三是开展面向社会的防灾减灾救灾知识宣传和普及工作,助力打造“群众身边的红会”;四是协助建立完善全系统有效应对自然灾害和重大突发事件应急机制,助力提升应急救援能力和水平;五是开展红十字赈济救援有关理论研究,推动技术创新;六是完成省红十字会交办的其他任务。

## 数读红会·速读红会

■7月17日,2020年全省红十字系统对口支援和筹资工作会议在杭州召开,会议肯定了去年我省红十字对口支援和扶贫协作工作取得的成绩,全系统累计向对口支援、扶贫协作地区拨付款物5933.45万元(资金2028.54万,物资价值3904.91万元),同比增长101.9%;其中省本级拨付款物1161.84万元,同比增长135.7%,支持力度居全国各省级红会第一。

■2020年全省红十字系统对口支援和筹资工作会议,还总结了近年来我省红十字系统筹资工作取得的成绩,2017-2019年,全省红十字系统募集款物分别为2.18亿元、2.41亿元、3.42亿元,呈现逐年上升态势,位居全国系统前列;全省设立各类公益项目分别为336个、486个、537个,募集款物分别为1.56亿元、1.62亿元、2.6亿元。

■7月9日,温州市红十字会召开第七次会员代表大会,选举产生新一届理事会、监事会。该市红十字会六届理事会以来,市、县两级红十字会累计募集捐赠款物2.9亿元,投入使用2.61亿元,救助困难群众26万多人次,培训红十字救护员20多万人次,普及培训123万多人次,设置AED161台,10571名造血干细胞捐献志愿者登记入库,实现捐献52例,捐献志愿登记6026人,实现捐献772例。

■7月8日至10日,“2020年全省红十字系统宣传骨干培训班”在杭州举办,全省各市、县(市、区)红十字会宣传业务骨干100多人参加培训。

■7月20日至23日,“2020年浙江省红十字救援队精英人才培训班”在德清举办,来自全省各地红十字救援队的52名骨干队员参加培训。

## 绍兴市红十字会举办第二届社监委成立暨“红十字公众日”活动

□通讯员 陈丹妮

7月2日,绍兴市红十字会举行第二届社会监督委员会成立暨“红十字公众日”活动。活动邀请第一、二届社监委委员、宣传、机关工委、财政、教育、卫生、应急等部门和理事单位、爱心人士、志愿者代表参加。绍兴市红十字会相关负责人向参加活动的代表报告了市红十字会疫情防控

工作和社会捐赠资金接受使用情况,以及捐赠专户2019年度专项审计结果。绍兴市红十字会卡通形象“红小侠”现场介绍并演示市红十字会官网相关功能及捐赠信息查询平台。该市第二届社监委委员共有9名,由党代表、人大代表、政协委员、法律界、企业界、医卫界和志愿人员等组成,将在今后三年对红十字会重要活动和项目开展监督。